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ФУНКЦІОНАЛЬНІ КОРМИ ДЛЯ  

КУРЧАТ-БРОЙЛЕРІВ: ВПЛИВ НА  

ІМУНІТЕТ І ПРОДУКТИВНІСТЬ 
 

Постійне зростання вимог до якості та безпечності м’яса птиці, а також 

потреба у стабільно високих показниках продуктивності за умов екологічних і 

біологічних загроз спонукають галузь птахівництва до впровадження інноваційних 

підходів до годівлі [7-8]. Одним із таких рішень є використання функціональних 

кормів, збагачених біологічно активними добавками, що не лише компенсують 

поживні речовини, а й володіють профілактичною та імуномодулюючою дією. До 

складу таких кормів, зокрема, входять пробіотики, антиоксиданти та фітогенні 

речовини, які виявляють синергічну дію на фізіологічний статус і продуктивність 

бройлерів. 

Одним із найбільш досліджених і ефективних пробіотиків є Bacillus subtilis. 

Завдяки здатності стабілізувати мікробіом кишечника, пригнічувати розвиток 

патогенних мікроорганізмів та посилювати місцевий імунітет, ця бактерія відіграє 

важливу роль у підтриманні кишкового здоров’я птиці [5]. Встановлено, що Bacillus 

subtilis знижує поширеність Clostridium perfringens – основного етіологічного 

чинника некротичного ентериту [6], а також покращує морфологію кишечника і 

зменшує запальні процеси [8]. Крім того, введення цього пробіотика в раціон 

дозволяє досягти ефекту, подібного до застосування антибіотичних стимуляторів 

росту, але без негативних наслідків [4]. 

Наступним важливим класом добавок у складі функціональних кормів є 

антиоксиданти. Такі речовини, як куркумін і екстракт асаї, мають здатність 

нейтралізувати вільні радикали, що виникають під час стресу або інтоксикацій. 

Куркумін активує антиоксидантні ферменти, зокрема супероксиддисмутазу та 

каталазу, а також покращує морфологію кишечника й продуктивність бройлерів [3]. 

У свою чергу, екстракт асаї, багатий на поліфеноли, сприяє поліпшенню біохімічних 

показників крові, підвищує якість м’яса та забезпечує антистресовий захист у 

тропічних регіонах [1]. 

Фітогенні речовини, наприклад порошок галангалу, доповнюють дію 

пробіотиків і антиоксидантів, виступаючи як природні антимікробні та протизапальні 

агенти. Комбіноване використання галангалу з пробіотиками у дослідах на перепелах 

показало позитивний вплив на популяцію корисних бактерій, морфологічну 

структуру кишечника та гематологічні параметри за умов теплового стресу [2]. Ці 

результати можна екстраполювати на курчат, оскільки принципи дії добавок у різних 

видів птиці є подібними. 
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Окрему увагу у структурі функціональних кормів слід приділити їхній 

детоксикаційній дії. Підвищене використання пестицидів і агрохімікатів у сільському 

господарстві спричиняє ризики хронічної інтоксикації у тваринництві. Зокрема, 

доведено токсичний вплив неонікотиноїду «Aktara 25 WG» на органи травлення та 

виділення у курей, що супроводжується зниженням продуктивності та ослабленням 

імунітету [2]. У цьому контексті функціональні корми з куркуміном, асаї, 

пробіотиками та галангалом здатні зменшити токсичне навантаження, зберігаючи 

бар’єрні функції кишечника й підвищуючи стійкість до дії ксенобіотиків [1-3, 5]. 

Таким чином, синергізм між пробіотиками, антиоксидантами та фітогенними 

компонентами дозволяє не лише поліпшити приріст живої маси, конверсію корму та 

якість м’яса, а й підтримати здоров’я птиці. 

Висновки. Функціональні корми, що включають пробіотики, антиоксиданти та 

фітогенні добавки, відіграють ключову роль у підвищенні ефективності бройлерного 

птахівництва. Вони не лише стабілізують мікробіом кишечника та знижують 

патогенний тиск, а й зменшують окисний стрес, покращують морфологію 

кишечника, знижують токсичне навантаження та підвищують стійкість птиці до 

стресу. На відміну від традиційних антибіотиків, такі компоненти сприяють 

формуванню природного імунітету без негативного впливу на мікробіоту. 

Застосування функціональних кормів дозволяє суттєво зменшити залежність від 

хімічних засобів стимуляції росту, підвищити біобезпеку виробництва та відповідає 

сучасним критеріям сталого та безпечного тваринництва. Подальші дослідження 

щодо комбінацій добавок і їх дії в умовах різних систем утримання дадуть змогу 

сформувати ефективні кормові стратегії для підвищення конкурентоспроможності 

птахівницької галузі. 
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